
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social, CMAS, 

realizada de forma presencial no dia 13 de fevereiro de 2026, na sede da Secretaria 

Municipal do Trabalho e Desenvolvimento Social de Manhuaçu, localizada na Rua 

Monsenhor Gonzalez, n.472, Bairro Centro. O presidente Paulo Victor de Souza Santos 

confirmou que havia quórum e deu início à reunião. A primeira pauta se tratou da 

definição do plano de ação e do calendário de reuniões para o ano de 2026, ficando 

assim definido: as reuniões ordinárias acontecerão mensalmente, nas quartas terças-

feiras de cada mês, às 13h30; no mês de abril o Conselho receberá e analisará os planos 

de ação, relatório de atividades e documentos atualizados de todas as entidades inscritas, 

conforme a Resolução 14/2014/CNAS e 01/2026/CMAS, além da publicação da 

Resolução, a secretária executiva Ana Paula encaminhou ofício para as entidades 

requisitando as documentações em nome do CMAS; a data final de envio é dia 30 de 

abril do corrente ano. Seguindo as deliberações da Conferência Municipal de 

Assistência Social realizada no ano de 2025, no mês de março o CMAS estudará e 

dialogará com a gestão a respeito do Programa Primeira Infância no SUAS, CRAS 

Itinerante e a respeito da Resolução 213/2025/CNAS, que versa sobre Benefícios 

Eventuais. No mês de junho, o CMAS realizará encontro ampliado com todas as 

entidades inscritas para avaliação das atividades executadas pelas mesmas. No mês de 

julho, ficou definido diálogo com a gestão para tratar de outras duas deliberações da 

Conferência, a saber: melhoria da divulgação do trabalho da Secretaria de Trabalho e 

Desenvolvimento Social e dos serviços ofertados pelo SUAS; contratação de 

profissional do Serviço Social para o setor de Cadastro Único, sendo sinalizado pela 

secretária executiva Ana Paula que já foi contratada a profissional para o setor, através 

do Concurso Público realizado pela Prefeitura. No mês de agosto ficou definido diálogo 

com a gestão para tratar do aumento do percentual de recursos investidos na política de 

assistência social, também conforme deliberação da Conferência. Ficou assim definido 

o Plano de Ação, e reforçado que, além destas, também serão trabalhadas as demandas e 

ações espontâneas ao longo do ano e em todos os meses serão realizadas visitas às 

entidades do terceiro setor e inscritas no CMAS e aos setores da Secretaria Municipal 

do Trabalho e Desenvolvimento Social. O Plano de Ação foi aprovado por 

unanimidade. A segunda pauta tratou da solicitação de inscrição do Grupo Escoteiros, 

sendo esclarecido pela secretária executiva Ana Paula que a entidade, na verdade, não 

solicitou inscrição no CMAS, solicitou análise de Plano de Trabalho para utilização de 

emenda impositiva já indicada pela Câmara de Vereadores. Os conselheiros deliberaram 

por aguardar que a entidade solicite devidamente a inscrição e por reforçar junto aos 

vereadores que trata-se de uma condição para o recebimento de verbas através da 

SMTDS a inscrição no CMAS. A terceira pauta se tratou da solicitação de alteração do 

Plano de Trabalho do CAF referente ao Termo de Colaboração n°003/2025, sendo 

apresentada a justificativa pela conselheira do CMAS e assistente social do CAF, 

Raquel Laureano, a mesma informou que após análise do projeto Construindo o Futuro, 

a OSC irá realizar alterações que o aproximam mais da Tipificação dos Serviços 

Socioassistenciais, a alteração tratou-se da contratação de educadores sociais em lugar 

das pedagogas. A solicitação foi aprovada por unanimidade. A quarta pauta se tratou da 

ciência dos conselheiros quanto as emendas impositivas indicadas pelos vereadores no 

ano de 2026. A quinta pauta se tratou da ciência e análise instrução normativa n°4 e das 

orientações técnicas n°1 (SEPLAG e Controle Interno), que apresentam alterações de 

forma a garantir maior transparência nas parcerias público-privadas. Nada mais havendo 



a tratar, foi encerrada a reunião e por ser verdade, eu, Ana Paula Leite Moreira Sathler, 

secretária executiva do CMAS, lavro a presenta ata que vai assinada por mim e pelos 

demais presentes: Paulo Victor de Souza Santos, João Leandro Faria Andrade, Raquel 

da Silva Laureano de Souza, Fábio Gonçalves Lacerda, Leilimas Pires Ferreira 

Rodrigues, Marcelina Pires de Souza e Karla dos Santos Cunha.  

 

 

 

 

 

 


